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Questão Alternativa 
1 e 
2 b 
3 b 
4 c 
5 d 
6 b 

 
Questão 1 (2,0 pontos) 
 
Em relação às afirmações abaixo, é correto afirmar que: 
 

(I) Os pontos 𝐴 = (1, 2,1), 𝐵 = (2, 0, 2) e 𝐶 = (−1, 1,0) determinam um 
triângulo de área 35/2 u.a. 

(II) Os pontos 𝐸 = (1,2, −1), 𝐹 = (5,0,1), 𝐺 = (2,−1,1) e 𝐻 = (6,1, −3) 

determinam um tetraedro cuja medida da altura relativa ao vértice H é !"√$%
$%

. 

(III) Os pontos 𝑃 = (1, 2, 4), 𝑄 = (1, 0, 2), 𝑅 = (0, 2, 2) e 𝑆 = (2, 1, 3) são 
coplanares. 

 
a) Todas são verdadeiras. 
b) Todas são falsas. 
c) (I) e (II) são verdadeiras e (III) é falsa. 
d) (I) e (III) são verdadeiras e (II) é falsa. 
e) (I) e (III) são falsas e (II) é verdadeira.  

 
 
Questão 2 (2,0 pontos) 
 
Os pontos de trissecção do segmento determinado por 𝐴 = (4,3,0) e  
𝐵 = (−2,−3, 3)	são M e N. Unindo-os ao ponto 𝑃 = (0,−1,0), obtém-se as retas 𝑃𝑀;⃖;;;;⃗  
e 𝑃𝑁;⃖;;;⃗ . A medida (em graus) do ângulo formado por essas retas é, aproximadamente: 
 

a) 60,5 
b) 70,5 
c) 80,5 
d) 90 
e) Nenhuma das anteriores 

 
 

 



Questão 3 (2,0 pontos) 
 
Em relação aos dois pares de retas dados, pode-se afirmar: 
 
𝑟:	𝑋 = (1,2,0) + 𝑡(2,2,2)  (𝑡 ∈ ℝ)				e   𝑠: &'!

(
= )'$

(
= *'$

$
 

 
𝑎:	𝑋 = (1,0,0) 	+ 	𝑚(1,1,1)  (𝑚 ∈ ℝ)				   e    𝑠:	𝑥 − 2 = 𝑦 − 1 = 𝑧 − 1 
 

a) 𝑎 e 𝑏 são retas paralelas distintas; 𝑟 e 𝑠 são reversas 
b) 𝒓	e 𝒔 são retas reversas e 𝒂=𝒃 
c) 𝑟	e 𝑠 são coplanares e 𝑎=𝑏 
d) 𝑟 e 𝑠 concorrentes; 𝑎 e 𝑏 paralelas distintas 

 
 
Questão 4 (1,0 ponto) b 

O ponto de interseção entre as retas:  𝑎: P
𝑥 = 					3𝑡
𝑦 = 1 − 𝑡
𝑧 = 2 − 𝑡	

		(𝑡 ∈ ℝ)					e  

 𝑏:	 !'&
(
	= 	𝑦 − 3 = 𝑧 − 5 

 
a) 𝑃 = (−4,3, −9) 
b) As retas não se interceptam 
c) 𝑷 = (𝟒, 𝟑, 𝟗) 
d) 𝑃 = (1, 3,6) 
e) Nenhuma das anteriores 

 
 
Questão 5 (1,0 ponto) d 
 
São equações paramétricas da reta que passa por 𝑃 = (−7,2,7) e é ortogonal à reta: 
𝑟:	𝑥 = 5𝑦 + 5	𝑒	𝑧 = 𝑦 + 3 
 

a) 𝑥 = −7 + 𝑡, 𝑦 = 2 + 2𝑡, 𝑧 = 7 + 3𝑡 
b) 𝑥 = −7 − 𝑡, 𝑦 = −2 + 2𝑡, 𝑧 = 7 + 3𝑡 
c) 𝑥 = 7 − 𝑡, 𝑦 = 2 + 2𝑡, 𝑧 = 7 + 3𝑡 
d) 𝒙 = −𝟕 − 𝒕, 𝒚 = 𝟐 + 𝟐𝒕, 𝒛 = 𝟕 + 𝟑𝒕 
e) nenhuma das anteriores 

 
 
Questão 6 (1,0 ponto) b 
 
Sejam dados três vetores u, v,w. Suponha que < 𝑢;⃗ 	∧ 	𝑣, 𝑤;;⃗ >	= 	1. A afirmação 
verdadeira é: 

a) 𝑢;⃗ 	 não é ortogonal a 𝑣⃗ 
b) {𝒖;;⃗ 	, 𝒗;;⃗ , 𝒘;;;⃗ } LI 
c) 𝑤;;⃗ 	é ortogonal a 𝑢;⃗ 	∧ 	 𝑣⃗ 
d) 𝑢;⃗ 	e 𝑣⃗ não são ambos ortogonais a 𝑤;;⃗  

 


